

济南食药监局探索“互联网+食药”监管模式

小作坊食品有了“身份证”

随着“互联网+”被写入政府工作报告,其热度不断攀升,信息技术正以铺天盖地的阵势改变着各行各业的产品形态和服务模式。在“互联网+”对各行各业“风口带动”的时代,市食品药品监督管理局紧跟步伐,创新监管理念和工作思路,探索推行“互联网+食药”监管模式,让食药安全监管做到无缝衔接、不留死角,全面提升全市食药安全保障水平。

互联网+餐饮后厨监管人员和市民可随时“查岗”

近年来,济南市推广“明厨亮灶”工程让很多餐饮饭店和学校食堂后厨变得“可视”。通过玻璃幕墙、后厨操作间监控设备等方式把后厨的工艺流程展现在消费者面前。但是这种展示仍有局限性,比如监管人员无法实时监控,家长无法及时了解孩子的饮食情况。

2015年,济南市食品药品监督管理局探索建立可视化远程监控系统

——在学校食堂及餐饮饭店的仓库、烹调间、洗消间、备餐间、初加工间等关键环节安装摄像头等监控设备,通过大数据网络传输传至电脑、手机等终端设备。

在历下区东关食品药品监管所内,一块巨大的显示屏实时传送着辖区内食品药品生产经营企业的动态画面,该系统同时可运用到智能手机上,实现移动执法。执法

人员通过监控视频,一旦发现企业存在违规操作行为,就能立刻电话反馈责令整改。

随着“千里眼”监管模式的推广,市民将可以随时“查岗”。据了解,市食品药品监督管理局目前正在开发一款用于小饭桌监管的APP,家长通过手机就能实时监控小饭桌的后厨操作情况。

互联网+小作坊扫码可知产品“身份信息”

市民王阿姨在农贸市场买了两斤粉皮,发现包装袋上多了二维码标签。拿起手机扫一扫,随之出现了粉皮的产品名称、基本配料、产品执行标准、业户名称、生产地址、负责人以及监管单位等信息。二维码对于大家来说早已不陌生,但买粉皮也可以扫描二维码进行追溯的“挺稀奇”。

众所周知,粉皮、馒头、豆腐等

很多日常食品多来自小作坊,全凭传统经验制作,没有严格的生产标准、规范的包装标识、严苛的操作流程,购买后一旦出现问题,很难追溯源头。2015年,济南市食品药品监督管理局突破监管瓶颈,创新建立“二维码”溯源机制——开发全市统一的生产加工产品信息通用二维码平台,将采集的小作坊信息生成“济南市食品生产加工产品和监

管信息二维码”,免费为业户成码印刷并加贴在食品的最小销售单元包装上。

目前,全市近百家获得《审查合格通知单》的小作坊食品已加贴可追溯的“身份证”,下一步将充分发挥市场倒逼作用,要求食品流通、餐饮单位等必须选择加贴二维码的食品,进而推进小作坊产品质量水平的提升。

互联网+“三小”食品安全状况“一手掌握”

手指触摸手机屏幕,即可进入“三小(小餐饮、小作坊、小食品店)”单位监管系统,方便快捷地查询现场检查信息、信用信息、历次处罚情况等,还能对日常监督检查情况进行量化赋分……随着“济南食品药品监管移动执法平台”的启用,执法人员在“三小”单位进行监管时,不再受时间空间限制。

“三小”单位多存在多、小、散

等问题,如今食品药品执法人员在执法一线时可随时通过手机定位“三小”单位地理位置并进行信息标注,同时也可以根据监督检查情况进行量化赋分,自动上传至全市食药监管系统数据库,使“三小”单位信息能够实时更新。既有效解决了日常监管中的监管区域不清楚、监管不到位等问题,又显著提升了监管效率。

未来,随着“互联网+食药”监管模式的推进,小作坊、小餐饮、小饭桌、小食杂店以及药品生产经营单位等“舌尖”相关信息都能集中展现,还可以让食品安全监管不同阶段的数据能够无缝衔接,真正实现食品安全管控的精细化、全程化、常态化,进而倒逼食药生产经营单位主动提高食品安全意识,强化主体责任。(济南日报)



群众的110

近日,济宁市交警支队组织宣传人员在济宁新体育馆参加市公安局组织开展的110宣传活动。活动期间,悬挂110宣传横幅,布置宣传展板,教育引导社会各界和广大人民群众理解关心110,共同促进110的发展。(济宁日报)

德州市今年启动城市公立医院改革 建立覆盖城乡的医疗卫生制度

2016年,完成党政机关公务用车制度改革;研究制定全市进一步深化医改实施方案,启动城市公立医院改革,建立现代医院管理制度和覆盖城乡的基本医疗卫生制度;围绕打造周边城市的“放心农场”,加大农业科技、农村生态环境、规模化养殖等领域政策资金争取力度;重点围绕生产性和生活性服务业,实施50个服务业重点建设项目等等。

据悉,2015年德州市发展和改革工作充分发挥投资关键作用,狠抓项目建设,支撑保障能力进一步加强。其中,争取上级扶持项目258个,落实中央、省无偿资金25.4亿元,创历年之最,拉动社会投资160亿元以上;争取专项建设基金项目21个,获得项目资金支持8.4亿元,居全省前列;103个市级重

点建设项目全部开工,完成投资417亿元,占年度计划的103%;全面深化与山东大学、省立医院和高新技术产业园合作;牵头制定了经济体制改革2015年重点改革事项和工作实施方案,59项重点工作全部完成;县级公立医院综合改革试点全面展开,所有县级公立医院全部实现药品零差率销售,城乡居民基本医疗保险制度和大病保险制度不断完善;落实中央无偿资金1.13亿元,支持大气污染防治、流域治理、城乡环卫一体化等八大领域22个项目;实施了30余个节能改造项目,年可节约标煤13.7万吨等等。

(德州晚报)

德州开展联合执法行动

督导检查企业危险废物

近日,山东省德州市开展联合执法行动,抽调德州市检察院、德州市公安局和德州市环保局工作人员组成联合工作组,对各县市区开展督导检查,重点排查整治非法排放、倾倒、处置危险废物违法犯罪行为。

本次督导检查至25日结束,采取现场检查和查看档案资料相结合的方式,排查辖区内产生危险废物企业的数量,产生危险废物的种类、数量及转运、处置情况,排查发现的问题和涉案线索,检查环保部门移送案件情况、公安部门侦

办案件情况和公安、环保联动执法情况。在本次检查中一旦发现构成犯罪的行为,环保部门将立即把案件移交检察院、公安部门严肃查处。本次行动还对各县市区行政执法与刑事司法衔接、网格化环境监管体系建设、排查安全隐患、整治土小企业等方面情况开展检查。

从首日检查情况来看,大部分企业情况良好,但个别企业还存在对危险废物未达到规范化管理要求、环保措施落实不到位等问题,联合工作组督导企业限期整改。(新华)

潍坊集中整治出版物市场

依法取缔地下印刷窝点

为确保出版物市场健康有序,营造欢乐祥和的节日文化氛围,潍坊市“扫黄打非”办公室自本月起在全市组织开展为期两个月的出版物市场集中整治清理行动。截至目前,共开展集中整治8次,立案5起,检查经营单位210家,收缴非法出版物600余件(盘)。

此次整治重点对出版物批发和零售场所、电脑软件市场、火车站、机场、客运码头、长途客运中心等反复清查,严查销售违禁、非法及盗版出版物行为。对印刷企业

承印出版物的情况进行全面检查,凡发现违规非法印刷的,一律依法严肃处理;凡发现的地下印刷窝点,坚决依法予以取缔。强化城乡接合部和农村集市出版物市场监管,重点查处在社区、村庄和集市兜售含有低俗内容的贺卡、年画、挂历,以及兜售盗版音像制品和宣扬封建迷信书刊等非法经营行为。强化网上监管,重点查处用互联网传播有害信息及销售违禁和盗版出版物行为,坚决抵制低俗风气。(潍坊日报)

聊城启动为期100天的严打整治行动

严打暴力、诈骗等违法犯罪行为

从警方获悉,按照上级统一部署,聊城市公安机关正式启动为期100天的严打整治行动,依法严打严重暴力、涉黑涉恶涉毒、电信诈骗、食品药品和环境领域的突出违法犯罪活动,为全省人民欢度春节和全国、全省“两会”召开创造安全稳定的社会环境。

按照要求,各级公安机关对现行命案犯罪快速反应,联合攻坚,务求发一破一,尽快消除影响。对横行乡里、欺行霸市、为非作歹、危害百姓的黑恶霸痞分子,坚持打早打小,重拳出击,形成有效震慑。坚持向信息化要战斗力、要破案率,对群众反映强烈的人室盗窃、盗窃电动车、盗窃车内财物、街面“两抢”等犯罪,依托大数据警务云强力推进现场必勘、信息录入和串联并案,把重点放在打团伙、破系列案件上,进一步提高破案率和追赃率。

对电信诈骗犯罪从资金流和电信流入手,强化打击,

多警种合成作战,力争突破一批案件,抓获一批作案分子,同时推动各级政府加快建立联席会议制度,协调通信运营商和金融部门,建立诈骗电话短信拦截、涉案资金快速查询止付等工作机制,有效压减发案,最大限度避免损失。

行动中,各级公安机关还将加大对出租房屋、宾馆饭店、娱乐场所、交通沿线、城乡接合部、城中村等治安复杂部位和区域的整治力度,滚动排查一批治安乱点,坚决清理脏污纳垢场所,严厉查处“黄赌毒”等社会丑恶现象。

开展火灾隐患大排查、快整治、严执法集中行动,持续开展易燃易爆危险品场所消防安全专项整治,加大石油化工、高层地下、人员密集等场所监管力度,严防发生重大火灾事故。集中开展危爆物品清理整顿,严厉打击“非法生产、非法储存、非法运输、非法销售、非法燃放”等违法行为,严防发生问题。(聊城晚报)